

香港國際創價學會舉行50周年慶祝酒會

創建和平之港 文化之都 教育之城



在1月26日的國際創價學會成立紀念日，香港國際創價學會假帝京酒店舉行成立50周年紀念慶祝酒會。當晚，由香港國際創價學會理事長吳楚煌、香港特別行政區行政會議成員劉遵義教授、中央人民政府駐香港聯絡辦公室協調部副部長廖勤、全國政協委員黃景強博士、全國政協文史和學習委員會副主任施子清博士、香港佛教聯合會副會長黎時煥、香港各界婦女聯合協進會主席林貝聿嘉太平紳士、國際創價學會副會長李剛壽親臨主禮，場面熱鬧。

■文、攝：吳綺雯

■(左至右)香港國際創價學會理事長吳楚煌、香港各界婦女聯合協進會主席林貝聿嘉太平紳士、香港佛教聯合會副會長黎時煥、全國政協委員黃景強博士、香港特別行政區行政會議成員劉遵義教授、中央人民政府駐香港聯絡辦公室協調部副部長廖勤、全國政協文史和學習委員會副主任施子清博士、國際創價學會副會長李剛壽一同主禮。



■香港國際創價學會吳楚煌理事長致歡迎詞



■全國政協文史和學習委員會副主任施子清博士致詞



■香港佛教聯合會黎時煥副會長致詞



■各界嘉賓出席酒會之盛況

當晚，逾500名嘉賓出席，濟濟一堂。由香港國際創價學會吳楚煌理事長致歡迎詞，並由全國政協文史和學習委員會副主任施子清博士及香港佛教聯合會副會長黎時煥居士致以賀詞。

吳楚煌：肩負使命 致力培育人才

吳楚煌理事長致歡迎詞時代表香港國際創價學會歡迎各位友好出席50周年紀念的慶祝酒會，並表示：「香港國際創價學會立足香港已經五十年，在50年前的1月28日，創價學會的第三代會長池田大作作為香港成立學會的組織，教導我們以佛法理念為基礎，推進和平、文化及教育活動，啟迪我們以肩負使命來踏實地度過人生。今天的慶祝酒會是我們邁向一個新里程的出發，今後香港國際創價學會將繼續致力於培育青年人才，為香港的繁榮與發展竭盡所能，以期不負各位的期望。」

施子清：推動文化藝術 不遺餘力

施子清博士非常高興能夠參加香港國際創價學會慶祝50周年的紀念酒會，讚揚國際創價學會會長池田大作是中日友好的大力提倡者。而且，施博士亦提及：「文化藝術是人類生命中最能享受的養分，社會是否進步，不能單看經濟增長，還要看整個社會對文化藝術的認受程度。創價學會可是這文化沙漠中的一股清流，數十年來一直不遺餘力地推動文化藝術的發展，鼓勵會員接觸文化，長育文化藝術的心靈。」

黎時煥：宗旨崇高 抱負偉大

黎時煥居士感謝香港國際創價學會的邀請出席盛會，提到經常收到香港國際創價學會的刊物，獲益良多。他深知香港國際創價學會致力推進世界和平、人類幸福，以日蓮聖人佛法為宗旨，重視文化教育之推廣，經常出版書籍及舉辦座談會研習佛法，實踐佛法於日常生活之中，宗旨崇高，抱負偉大，令人敬佩。黎時煥居士亦讚揚池田大作會長目光遠大，智慧高超，受到多國元首敬重和接見。最後，他祝願香港國際創價學會事事順利成功。

香港國際創價學會

香港國際創價學會(Soka Gakkai International of Hong Kong, HKSGI)是一個民間佛教團體，以日蓮聖人佛法為宗，致力推進和平、文化及教育，祈願人類幸福，世界和平。我們透過各類型的座談會、文化與教育交流和出版書籍等活動，與會員一起研習佛法，互相勉勵，實踐佛法的教導，將之融入生活中。本會在港已有約五十年歷史，現有會員約五萬名，在港九新界共有六個會館。

國際創價學會(Soka Gakkai International, 簡稱「SGI」)在1975年1月26日於關島成立，是一個由九十個成員組織構成的團體，會員約一千三百萬，分布於全球一百九十二個國家和地區。SGI會員(包括香港的會員)以日蓮佛法的生命哲學為基礎，共同認識到個人幸福與全球人類家族的和平與發展息息相關。各個成員組織活動的性質與範圍都是依當地的文化和社會背景而定。SGI亦為聯合國的非政府組織(NGO)，以和平和人權為焦點。

因此，他們非常尊重本地文化、傳統、法律，鼓勵會員成為良好市民，為社會繁榮作出貢獻。我們所辦的活動均是以生命尊嚴為根本，否定戰爭等所有暴力行為，以人類幸福、世界繁榮與和平為宗旨，支持聯合國的憲章精神，致力協助聯合國維持世界和平。

1961年1月28日，創價學會第三任會長池田大作第一次訪問香港時，八個家庭十五名會員開始活動。1963年9月2日於香港政府註冊，名為「香港佛教創價學會」(Hong Kong Soka Gakkai Buddhist Society)。1991年1月22日註冊名稱改為「香港國際創價學會(有限公司)」(Soka Gakkai International of Hong Kong Limited)。



■香港創價幼稚園教師獲頒「行政長官卓越教學獎」



■情繫中華誌金禧——方召譽書畫展



■學藝雙擔——饒宗頤書畫展



■香港國際創價學會金鷹體操隊於「新世紀香港青年文化總會」上演出

文化之花 盛放香江



文化藝術能孕育出豐盛的精神與生命的歡喜，而文化藝術的交流，更超越國界、種族與年齡等差異，聯繫人心，促進人類相互的理解，在「你」與「我」之間盛放友情的花朵，散發「和平」的芬芳。

創價學會在香港建基近五十年來，曾舉辦多項的文化活動，如文化節、展覽、文化講座等，其轄下的文化本部各小組更應邀出席多個大型表演，如在回歸、國慶典與社區活動中演出，如

英女皇訪港、查理斯皇儲訪港、1997年香港回歸、2007年香港回歸十周年、2008年傳送奧運聖火儀式等，並多次到國內小學進行探訪及表演。

剛於今年的1月29日及1月30日，香港國際創價學會假座亞洲世界博覽館舉辦了一個全部由香港國際創價學會青年部會員籌備和推行的大型文化匯演，見證了香港的青年人在異體同心團結之下所展現的熱誠與力量。

2011香港SGI文化節

練習花絮

